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Module S3

Transformation de la matiére et de I’énergie

On prendra soin dans tout le devoir de noter les calculs effectués avant d'afficher son résultat

(7 points)
‘1 - Le tablgau suivant donne des indications incompleétes sur les principaux engrais azotés.

Recopier et compléter ce tableau en donnant le détail des calculs pour un exemple de votre choix.

Nom Formule en Formule a I’état Masse molaire Pourcentage
solution agueuse solide massique en N

Nitrate
d’ammonium

(2NH} +S027)

CaNOQ,

2 - Classer ces engrais par teneur croissante en azote.

On donne en g.mol™” :H: 1 N:14 0O:16 Ca:40- §:32

.- EXERCICEZ2: :-."" -

(6 points)

Le jus de raisin contient deux sucres directement fermentescibles : le glucose et le fructose de formule
brute C.H,,0.,. :

Sous I’action des levures, ces sucres subissent une fermentation alcoolique qui se traduit par la
réaction :

glucose — C,H,O + CO,

1 - Ecrire et équilibrer 1’équation-bilan de la fermentation du glucose.

2 - Cette fermentation est anaérobie. Expliquer ce terme.
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3 - Nomumer les produits formés au cours de la réaction.

4 - Pour préparer une solution de glucose on verse 36 g de glucose dans une fiole de 500 mL et on
compléte avec de I’eau pure jusqu’au trait de jauge.

4.1 - Calculer la concentration massique de la solution en glucose.
4.2 - Calculer sa concentration molaire. -

On donne en g. mol™ : C:12 H:1 0:16

(7 points)
Afin d’étudier le-comportement d’un conducteur ohmique R on réalise le montage suivant :

|

1 - Recopier le schéma et le compléter en indiquant :

- le sens du courant
- la place du voltmetre et de I’ampéremetre dans le circuit.

2 - Le tableau suivant rassemble les résultats partiels de mesures effectuées :

U (V) 2,35 4

I(mA) 20 47 60

Ecrire Ia relation qui existe entre la tension U et I’intensité 1.
3 - Calculer la résistance du dipdle étudié.

4 — Recopier et compléter le tableau

5 - Calculer la puissance dissipée par ce dipdle lorsqu’il est parcouru par un courant d’intensité
100 mA.
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